

Zbirka medijskih objav

INŽENIRSKA ZBORNICA SLOVENIJE,
za obdobje 25. 1. 2020

Število objav: 10

Internet: 7

Tisk: 3

Spremljane teme:

Inženirska ...: 1

Inženirska ...: 0

Barbara Škraba Flis: 0

Gradbeni zakon: 1

Zakon ... načrtovanju: 0

Zakon ... arhitektih: 0

Gradbena parcela: 2

Evidenca stavbnih ...: 0

Svetovni ... 2019: 0

Gradbeništvo, graditev: 8

Internet	Naslov	Tako pomagajo proizvodnim podjetjem pri optimizaciji in digitalizaciji		
Zaporedna št. 1	Medij	Finance.si, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Novice; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 13	Avtor	Sabina Petrov		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...Povalej-Marjeta-MITinformatika-5e24831c96a07.jpg »V letu 2020 pričakujemo okrepitev dejavnosti na področju informacijskih rešitev za proizvodnjo, predelavo odpadkov in gradbeništvo . Poudarek bo predvsem na rešitvah, ki poenostavljajo vodenje proizvodnje od pred- in pokalkulacij do planiranja in monitoringa proizvodnje. Pomemben segment...			

Internet	Naslov	Matjaž Javšnik: Striptiz		
Zaporedna št. 2	Medij	Napovednik.com, Slovenija		
	Rubrika, Datum	ostalo; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 15	Avtor	Unknown		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...Skozi smeh se bomo spoprijeli z dvojino, ljubeznijo do pločevine, ki se blešči iz garaž in nadstreškov, družinskih vezi, športnih uspehov, slovenske šole, graditve kariere, interesnih skupin, javne uprave, pa vse do rak rane naše družbe - politike. Seveda Matjaž tudi tokrat ne bo pozabil na pregovorno slovensko zavist,...			

Tisk	Naslov	"Koliko hiš se je zgradilo pri nas? Nič!"		
Zaporedna št. 3	Medij	Štajerski tednik, Slovenija	Stran: 4	Površina: 426 cm ²
	Rubrika, Datum	Ostalo; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 16	Avtor	Karmen Grnjak		
	Teme	Gradbena parcela		
Povzetek	...Starše Mladi se izseljujejo zaradi pomanjkanja gradbenih parcel , "Koliko hiš se je zgradilo pri nas? Nič!" Na trend izseljevanja zlasti aktivnih mladih je opozoril tudi svetnik Anej Lukan. Točnega števila sicer ni mogoče...			

Tisk	Naslov	"Rdeče šole" niso prodali za 365.000 evrov, a so jo ponudili za še višjo ceno		
Zaporedna št. 4	Medij	Štajerski tednik, Slovenija	Stran: 3	Površina: 426 cm ²
	Rubrika, Datum	Aktualno; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 17	Avtor	Dženana Kmetec		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...rekonstrukcije je bila zadnjič izdelana leta 2016. Za ureditev prostorov naj bi po teh ocenah potrebovali okrog 2,9 milijona evrov. Glede na povišanje cen v gradbeništvu bodo danes najbrž potrebna vlaganja še nekoliko višja. Velik plus pa je odlična lokacija v centru mesta, pa tudi dejstvo je, daje trenutno povpraševanje...			

Internet	Naslov	Pogovor štajerskih gospodarstvenikov z mag. Velimirjem Boletom		
Zaporedna št. 5	Medij	Si24.news, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 19	Avtor	Uredništvo		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...pospešili, in sicer najbolj v predelovalni dejavnosti, kjer opazno prehitujejo dinamiko stroškov dela v evroobmočju. Najšibkejša je dinamika stroškov dela v gradbeništvu , ki opazno zaostaja. Za udeležence in deleženke srečanja so bila zanimiva predvsem pričakovanja mag. Boleta, ki je prepričan, da je slovensko gospodarstvo...			

Internet	Naslov	Jadrajo na ugodni gospodarski klimi		
Zaporedna št. 6	Medij	Velenje.com, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 20	Avtor	Unknown		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...od slovenskega poprečja in to navzgor. Veliko je potreb po delavcih. Na žalost pa zaradi strukturnega neskladja kadrov primanjkuje, najbolj na področju gradbeništva . ---- Vir: www.nascas.si...			

Tisk	Naslov	Lažje, hitreje in ceneje do uporabnega dovoljenja		
Zaporedna št. 7	Medij	Šentjurčan, Slovenija	Stran: 6	Površina: 219 cm ²
	Rubrika, Datum	Ostalo; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 21	Avtor	Unknown		
	Teme	Gradbeni zakon , Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...dovoljenja Nov gradbeni zakon , sprejet junija 2018, vsem investitorjem gradnje, ki so rekonstruirali, zgradili ali na kakršen koli drug način izvedli gradnjo objektov, po novi gradbeni zakonodaji z gradbenim dovoljenjem, nalaga obveznost pridobitve uporabnega dovoljenja, med drugim to velja tudi za stanovanjske hiše! Po stari gradbeni zakonodaji namreč pridobitev...			

Internet	Naslov	Srečanje štajerskega gospodarstva		
Zaporedna št. 8	Medij	Si24.news, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 24	Avtor	Unknown		
	Teme	Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...pospešili, in sicer najbolj v predelovalni dejavnosti, kjer opazno prehitujejo dinamiko stroškov dela v evroobmočju. Najšibkejša je dinamika stroškov dela v gradbeništvu , ki opazno zaostaja. Za udeležence in udeležence sre čanja so bila zanimiva predvsem pričakovanja mag. Boleta, ki je prepričan, da je slovensko gospodarstvo...			

Internet	Naslov	Starše: „Koliko novih hiš se je zgradilo pri nas? Nič!“		
Zaporedna št. 9	Medij	Tednik.si, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 26	Avtor	Unknown		
	Teme	Gradbena parcela		
Povzetek	...ključni razlog za odseljivanje mladih iz občine. Občina ima v lasti več zemljišč, kjer je možna gradnja Posebej kritično se je do problema pomanjkanja gradbenih parcel opredelil svetnik Cveto Završki, ki je med drugim izpostavil, da naj bi bilo v lasti občine več tovrstnih zemljišč, ki bi jih bilo treba dati na trg. Ivan...			

Internet	Naslov	Povabilo k sodelovanju študentov na projektu "SAFELIGHT"		
Zaporedna št. 10	Medij	Fgpa.um.si, Slovenija		
	Rubrika, Datum	Ostalo; 24. 1. 2020		
Stran v zbirki: 28	Avtor	Unknown		
	Teme	Inženirska dejavnost, inženirji , Gradbeništvo, graditev		
Povzetek	...projektu Projektno delo z gospodarstvom in negospodarstvom v lokalnem in regionalnem okolju – Po kreativni poti do znanja 2017 – 2020 Fakulteta za gradbeništvo , prometno inženirstvo in arhitekturo Univerze v Mariboru, NIGRAD, komunalno podjetje, d. d. in SWARCO LEA d.d., v okviru javnega razpisa Po kreativni poti do znanja 2017...			

SABINA PETROV



Tako pomagajo proizvodnim podjetjem pri optimizaciji in digitalizaciji

24.01.2020 | 12:08

Čas branja: 9 min

Siemens, Kopa, Tom PIT, Generali zavarovalnica, Mit informatika in Špica International o glavnih poudarkih in novostih letošnje ponudbe

.....

Katere novosti na področju rešitev in storitev za proizvodna podjetja so pripravili letos ter kaj proizvodna podjetja pridobijo z njihovo uporabo, je razkrilo še šest partnerjev projekta Tovarna leta.

Prva skupina partnerjev Tovarne leta je glavne novosti in poudarke v svoji letošnji ponudbi pojasnila v članku **Tako pospešujejo digitalno preobrazbo podjetij**.

Tone Stanovnik, direktor in ustanovitelj **Špice International**:



Foto: Jure Makovec

»Hladni viharji z zahoda so zajeli tudi Slovenijo in že upočasnjujejo dosedanje tipično veliko rast prodaje pri naših kupcih, zato smo skupaj z njimi zasnovali strategijo 2020, ki smo jo popularno poimenovali Previharimo viharje. Njen glavni rezultat bo dvig produktivnosti in učinkovitosti. V krepko skrajšanem času namreč podjetje lahko s preoblikovanimi procesi doseže enake, marsikdaj celo boljše rezultate.

Pri tem se bomo oprli na digitalna orodja, ki smo jih v Špici najbolj večji. Avtomatska identifikacija je naša najpomembnejša kompetenca, s katero smo začeli pred 35 leti (BAR CODE, RFID, NFC, BIOMETRIJA ...). Zdaj so to področje znova odkrili in popularno poimenovali internet stvari (IoT – Internet of Things). Avtomatiziran zajem podatkov čim bližje izvora (POC – Point **Of** Capture) in inicialna obdelava teh podatkov že na sami periferiji (**Gartner** jo je poimenoval Empovered Edge Computing) omogoča skrajšanje postopkov in hitro brezžično komunikacijo z zalednim sistemom, tipično v oblaku. Naša

ponudba je letos na voljo tudi na Microsoftovi infrastrukturi **AZURE CLOUD** Marketplace in bo omogočala kupcem v času 'suhih krav', da se prebijejo skozi obdobje nizke likvidnosti, saj bodo kapitalske investicije lahko prelevili v operativne stroške najemnine in naročnine.

Kot pika na i je tu še pobuda, da v logistične in proizvodne procese kupcev pomagamo vgraditi japonsko agilnost, ki v najbolj uspešni implementaciji lahko pripelje do digitalnega preoblikovanja poslovnega modela in preboja, ki se včasih zgodi ravno pod pritiskom viharjih časov.«

Vanja Hrovat, predsednica uprave **Generali** zavarovalnice:



»Tudi v prihodnje želimo biti vseživljenjski partner svojim zavarovancem in zanesljiv ter dolgoročen partner podjetjem. Leto 2020 je za nas prelomno, saj smo se združili z

zavarovalnico **Adriatic Slovenica** in združena Generali zavarovalnica na trgu ponuja vse zavarovalne vrste, obogatene s kakovostnimi asistenčnimi storitvami ter strokovnim in hitrim reševanjem škod, prek Generali Investments pa zagotavljamo tudi upravljanje premoženja in finančno svetovanje.

Tako zavarovancem kot podjetjem zagotavljamo zavarovanja in storitve, ki so prilagojeni njihovim potrebam, v primeru poslovnih zavarovanj pa tudi panogi, v kateri naše stranke delujejo. Generali je bil v preteklosti že večkrat prepoznan kot prva med zavarovalnicami v Sloveniji po zadovoljstvu strank in v tej smeri se bodo naša prizadevanja nadaljevala tudi v letu 2020.

Za podjetja je zavarovanje pomemben del rešitve za upravljanje tveganj, povezanih s poslovanjem. Zato tudi s podjetji ustvarjamo partnerski odnos, saj smo z njimi na njihovi poti rasti kot tudi ob težjih trenutkih. Podjetjem ponujamo celovito zavarovalno zaščito – celotni spekter odgovornostnih zavarovanj, celostno zavarovanje nepremičnin in opreme, zavarovanje zaposlenih, zavarovanje pred izgubo dohodka in tako dalje –, ob tem pa nenehno dopolnjujemo produkte in procese s ciljem, da se stranke posvečajo svojemu poslu, za zavarovanje pa skrbimo mi kot njihov dolgoročni partner.

Pomembna prednost za podjetja je zagotovo stalni skrbnik, ki ga ima vsaka naša poslovna stranka. Še vedno je človeški stik ključen, zato smo s tem v mislih oblikovali tudi svoje storitve. To pomeni, da se skrbnik pogovori s predstavniki podjetja, pregledajo trenutno stanje, ocenijo tveganja in na podlagi tega pripravimo individualno ponudbo zavarovanja za vsako posamezno podjetje. Hkrati je skrbnik podjetju ob strani ob škodnih primerih, ko postorimo vse, da omogočimo čimprejšnje nemoteno nadaljnje poslovanje.«

Tomaz Pipinič, direktor podjetja Tom PIT:



Foto: Sabina Petrov

»Pri Tom PIT verjamemo v povezljivost procesov. S povezljivostjo procesov mislimo predvsem na digitalizacijo kot eno od dolgoročnih strateških usmeritev podjetja. Digitalna strateška usmeritev podjetja temelji na enotni tehnološki infrastrukturi, s pomočjo katere nato povezujemo bodisi obstoječe procese, bodisi procese, ki jih digitaliziramo povsem na novo.

Brez povezljivosti procesov so rezultati digitalizacije slabi in se investicije praviloma ne povrnejo. Pri Tom PIT imamo ta privilegij, da kot proizvajalec tako tehnološke infrastrukture kot tudi sodobnih, do uporabnikov prijaznih rešitev lahko kot edini na domačem trgu ponudimo celotno storitev.

Z novim letom smo odprli tudi lasten podatkovni center, v katerem strankam ponujamo brezplačno gostovanje rešitev. Gre za podatkovni center, ki ustreza vsem sodobnim smernicam in varnostnim zahtevam z zagotovljenim 99,99-odstotnim delovanjem.

To pomeni, da lahko postavite popolnoma delujoč proizvodni sistem s tako imenovanim MES, skladiščem, mikro planiranjem, vzdrževanjem, prediktivno analitiko, pogledi SCADA in mnogimi drugimi rešitvami, ne da bi morali v strojno opremo in licence vložiti en sam evro.

V drugi polovici leta vstopamo na globalni trg kot ponudnik široke palete sodobnih, hitro vpeljanih in cenovno izjemno ugodnih rešitev. Rešitve bodo tekle na tehnologiji Tom PIT.connected in jih bo mogoče namestiti in zagnati v nekaj urah, hkrati pa jih poljubno prilagajati lastnim potrebam.

eNovice Tovarna leta

Tovarna leta – **najboljši primeri** tehnološko naprednih praks in digitalizacije v **proizvodnih podjetjih**.

Potrdite prijavo »

Vaši podatki so na varnem. Časnik Finance se zavezuje, da bo vaše podatke skrbno hranil in uporabljal samo za pošiljanje biltena Tovarna leta ter jih ne bo posredoval tretjim osebam. Odjavna povezava se nahaja na dnu vsakega biltena.

[Politika zasebnosti](#)

Ocenjujemo, da na področje digitalizacije prinašamo povsem novo dimenzijo razumevanja oziroma popolnoma novo perspektivo dojetja, saj iz procesov digitalizacije povsem izločamo stroške strojne opreme, licenčnih uporabnikov in minimiziramo vzdrževalne stroške, s sodobnimi, medsebojno povezljivimi mikrostoritvami pa omogočamo digitalizacijo procesov v zelo kratkem času in povsem po željah kupcev.

Z uporabo naših rešitev in storitev proizvodna podjetja zagotovo dobijo največ za najmanj denarja. Največ zato, ker Tom PIT ponuja široko paleto lastno izdelanih mikrostoritev, ki obravnavajo tako proizvodne procese kot odnose s strankami, pa poslovni del, načrtovanje tako v proizvodnji kakor tudi zunaj nje, celotno logistiko in še cel niz drugih vsebin.

Vsebine so povezane in za uporabnike pomenijo enovito izkušnjo, dostopne so od kjerkoli, ne da bi morali uporabniki karkoli nameščati.

Smo tudi edino podjetje na našem trgu, ki strankam v okviru digitalizacije ponuja storitve LEAN, kar je v večini primerov prvi pogoj za uspešno digitalizacijo.

Po drugi strani pa smo na trgu zagotovo najugodnejši ponudnik, saj naša ponudba temelji na lastnih izdelkih in smo kot popolnoma avtonomen ponudnik sposobni ponuditi najboljše rešitve za tretjino cene drugih ponudnikov. Če pa seštejemo celotno investicijo, ki vključuje še strojno opremo, vzdrževanje in licenčnino, je razlika v ceni lahko tudi 1 proti 7. To pa pomeni, da je digitalizacija zdaj dostopna tudi majhnim proizvodnim podjetjem, za katera je bila kakovostna digitalizacija doslej prevelika investicija.«

Matej Kupljenik, vodja področja Digital Industries v **Siemensu Slovenija**:



Foto: Siemens

»V letu 2020 so v našem fokusu nove aplikacije in storitve za industrijo prihodnosti, ki omogočajo digitalno preoblikovanje današnjih industrij. Nadaljevali bomo v minulem letu načrtovano strategijo digitalnih storitev, kjer smo uspešno pridobili projekte s področja načrtovanja, validacije in implementacije industrijskih omrežij z upoštevanjem kibernetne varnosti.

Novi izdelki, kot sta modul za implementacijo algoritmov umetne inteligence **SIMATIC AI** ali modul za implementacija računalniških rešitev »na robu« **SIMATIC EDGE**, bodo glavni fokus v produktnem spektru, torej rešitve in storitve, ki prihajajo iz portfelja Digital Enterprise in omogočajo združitev fizičnega in virtualnega sveta. V ospredje bomo postavili Siemensove rešitve, ki omogočajo povečanje prilagodljivosti, učinkovitosti, kakovosti, varnosti in hitrosti proizvodnje.

Z implementacijo novi sodobnih rešitev nedvomno pridobivajo vsa podjetja, naši partnerji – proizvajalci strojev, sistemski integratorji in predvsem končni uporabniki. V letu 2020 imamo v načrtu nadaljnji konkretni razvoj implementacije sodobnih inženirskih orodij v procesni industriji ter energetiki – predvsem programskega paketa COMOS s konceptom virtualizacije proizvodnje s pomočjo vpeljave digitalnih dvojčkov ter paketa SIMIT, namenjenega procesnim simulacijam v realnem času.«

Dušan Rus, direktor podjetja **Kopa**:



Foto: Sabina Petrov

»Kopa s svojimi programskimi rešitvami že več kot 40 let uspešno pomaga podjetjem pri optimizaciji in digitalizaciji procesov. Specializirani smo za proizvodna področja, kjer povezujemo poslovno (ERP, **DMS**, CRM) in proizvodno informatiko (MES, EAM-CMMS), upoštevamo ljudi kot glavni vir za uspeh (**HRM**) ter zagotavljamo potrebno sistemsko integracijo.

V letu 2020 bomo še sledili viziji, da podjetjem zagotovimo celovite IT-rešitve. Te temeljijo na sklenjenem in digitaliziranem Demingovem krogu ter zavedanju, da je za uspeh pomembna širša slika – povezanost človeka, strojev, komunikacije, podatkov in odločanje na podlagi pravih informacij. Tako lahko vodje, menedžerji in direktorji sprejemajo zanesljivejša odločitve, delajo napovedi na podlagi povezanih in ažurnih podatkov, prepoznavajo dobre vzorce, jih ponavljajo in izboljšujejo.

Za naše stranke je pomembno, da smo partner, ki gleda naprej, in da razvijamo rešitve, ki bodo pomagale ohraniti konkurenčno prednost podjetij ter so skladne s pričakovanji novih generacij uporabnikov. Koncept industrije 4.0 je vgrajen v naše rešitve, spogledujemo se že s prihajajočo industrijo 5.0.«

Marjeta Povalej, direktorica MIT informatike:



»V letu 2020 pričakujemo okrepitev dejavnosti na področju informacijskih rešitev za proizvodnjo, predelavo odpadkov in **gradbeništvo**. Poudarek bo predvsem na rešitvah, ki

poenostavljajo vodenje proizvodnje od pred- in pokalkulacij do planiranja in monitoringa proizvodnje. Pomemben segment bodo rešitve, ki so usmerjene v povečanje učinkovitosti proizvodnje in podpornih procesov, kot so takojšen zajem podatkov, mobilno delo, brezpapirni procesi in delovni postopki, avtomatizacija nalog na osnovi poslovnih pravil in vgrajene analitike ter ažurne informacije za odločanje. V osnovi gre za povečanje dobičkonosnosti in izboljšanje učinkovitosti. Predvsem za manjša in hitro rastoča srednja podjetja pa je pomembna podpora rasti in razvoju poslovanja.

Pomembna prednost naših rešitev je prilagodljivost, ki jo dosegajo naši uporabniki. Trgi, zakonodaja in zahteve kupcev se hitro spreminjajo. Z našimi proizvodno-poslovnimi rešitvami podjetja podprejo vse tipe proizvodnje, kar je pomembno pri vse večji raznolikosti in drobljenju naročil, zmanjševanju serij in uvajanju novih proizvodnih programov. Ker sta proizvodni in poslovni del celovito podprta in tesno povezana, se vzpostavi popolna preglednost nad izvajanjem proizvodnega procesa in poslovnih procesov, kar je pomembno za čim boljši OEE, izboljša pa se tudi obvladovanje drugih virov, na primer zaposlenih, zalog ... Naslednja pomembna korist je možnost pravočasnega ukrepanja v primeru anomalij, ne glede na to, kje nastanejo, v proizvodnji, pri nabavi, v finančnem toku ..., kar pripomore k povečanju kakovosti izdelkov in uspešnosti poslovanja. Z informacijami, ki so jim na voljo, se lažje odločajo o tem, kaj, kako in po kakšni ceni proizvajati. Naši uporabniki imajo na voljo tudi napredne digitalne rešitve, kot so podpora umetni inteligenci, vizualizacija procesov ter internet stvari, s katerimi lahko uspešneje konkurirajo.«



Matjaz Javšnik: Striptiz

Kaj: Smeh do solz z Javšnikom!

Kdaj: sobota, 25.1.2020 od 19.30 do 20.30

Kje: Kulturni dom Stična, Stična 11, 1295 Ivančna Gorica

Prireditelj: King Kong Teater

Vstopnina: 13 EUR



Rezervacija / nakup

Klikni za nakup oziroma prijavo

V Kulturni dom Stična prihaja mojster smeha Matjaz Javšnik s komedijo - Striptiz!

Na odru ne bo razgalil le sebe, temveč tudi vas - pravzaprav kar celotno Slovenijo. V Striptizu se sprehodi čez slovenske posebnosti in zanimivosti, pa tudi čez naše prednosti in slabosti. Skozi smeh se bomo sprijeli z dvojino, ljubeznijo do pločevine, ki se blešči iz garaž

in nadstreškov, družinskih vezi, športnih uspehov, slovenske šole, **graditve** kariere, interesnih skupin, javne uprave, pa vse do rak rane naše družbe - politike. Seveda Matjaž tudi tokrat ne bo pozabil na pregovorno slovensko zavist, kar nas dela unikum ne le v evropskem temveč kar v svetovnem merilu.

Da to drži se lahko prepričate sami - pridite, da ne boste 'favš' tistim, ki se bodo nasmejali do solz.

Vstopnice: eno uro pred predstavo na prizorišču, Eventim, Pošta, Petrol, spletna stran King Kong Teatra

Rezervacije: vstopnice@kingkongteater.si ter na telefonsko številko 040 336 672.

Vir: [King Kong Teater](#), [Napovednik.com](#)



Starše • Mladi se izseljujejo zaradi pomanjkanja **gradbenih parcel**

„Koliko hiš se je zgradilo pri nas? Nič!“

Kar nekaj starševskih svetnikov iz opozicijskih vrst že nekaj časa opozarja na problem izseljevanja mladih iz občine. Ključni razlog naj bi bil v pomanjkanju gradbenih zemljišč na trgu. Svetnik Ivan Pišek je glede problematike že vložil amandma na proračun, ki pa zaradi birokratske pomanjkljivosti naj sploh ne bi priromal do glasovanja.

Na trend izseljevanja zlasti aktivnih mladih je opozoril tudi svetnik Anej Lukan. Točnega števila sicer ni mogoče ugotoviti, a po podatkih SURS naj bi se v druge občine v obdobju med 2010–2018 izselilo kar 1.373 oseb. Upad števila prebivalcev močno ublaži število priseljenih iz drugih občin, ki je v enakem časovnem obdobju znašalo 1.309 oseb.

Na občini odseljevanja niso zaznali, pravijo pa tako: »Zaznavamo povečano povpraševanje po zemljiščih za stanovanjsko gradnjo s strani mladih družin iz drugih občin.«

Prav pomanjkanje zemljišč, kjer je možna gradnja, pa naj bi po mnenju večine svetnikov na decembrski seji bilo ključni razlog za odseljevanje mladih iz občine.

Občina ima v lasti več zemljišč, kjer je možna gradnja

Posebej kritično se je do problema pomanjkanja **gradbenih parcel** opredelil svetnik Cveto Završki, ki je med drugim izpostavil, da naj bi bilo v lasti občine več zemljišč za gradnjo, toda gradi se prav nič. Ivan Pišek je pri tem podrobneje pojasnil: „Z lanskim sprejetjem novega prostorskega načrta se je v vseh vaseh pridobilo kar nekaj novih stavbnih zemljišč. Večina jih je sicer v zasebni lasti in občina nima vpliva na to, kaj bodo lastniki naredili z njimi. Ima pa občina tudi svoja stavbna zemljišča v vseh vaseh in nobene vizije, kaj narediti z njimi.“

Iz občine so na drugi strani sporočili: „Glede na sprejeti in veljavni prostorski akt je v občini Starše v vseh naseljih približno 400 parcel



Foto: KG

Ivan Pišek: »Občina tudi svoja stavbna zemljišča v vseh vaseh in nobene vizije, kaj narediti z njimi.«

ali zemljišč, na katerih je možna gradnja.“ Pišek je glede problematike dostopnosti **gradbenih parcel** vložil amandma: „Predlagal sem, da se za 'stanovanjsko politiko' v občini namenijo 400.000 evrov. Treba je pripraviti celovito strategijo, kako našim občanom in zunanjim interesentom takoj ponuditi vse razpoložljive občinske parcele po primernih cenah. Poiskati je treba tudi kakšnega investitorja, ki bi gradil manjše stanovanjske enote za trg, kot se to dogaja v vseh sosednjih občinah.“

Amandma zavržen zaradi administrativnih zank

Ob tem je Pišek še navrgel: „Večina svetnikov se strinja s predlaganim amandmajem in upal sem tudi na kooperativnost župana in občinske uprave, vendar, žal, ni

Občina se je končno odločila za prodajo zemljišč

V začetku letošnjega leta so na spletni strani občine Starše objavili seznam zemljišč, kjer je možna poslovno-stanovanjska ali stanovanjska gradnja. Potencialnim investitorjem so tako ponudili zemljišča v Zlatoličju, Staršah, Marjeti na Dravskem polju in Loki v skupni izmeri kar 16.531 m². Glede na sosledje dogodkov je moč sklepati, da so svetniki s svojim delovanjem le prebudili odgovorne.

tako. Namesto, da bi amandma upoštevali, so našli administrativne zapreke v Poslovniku, kjer piše, da mora svetnik pri vložitvi amandmaja oceniti vrednost in navesti, iz katerega konta bi vzel in na katerega bi dal. Opisno sem navedel vse, nisem pa navedel kontne številke amandmaja in zato moj predlog ne bo šel niti na glasovanje. Ko

sem jim pojasnil, da ta postavka v proračunu sploh ne obstaja in torej ne morem navesti št. konta, so mi pojasnili, da bi bilo vse v skladu s poslovníkom, če bi pripisal stavke: 'Prosim za odprtje novega konta in določitev kontne številke.' Ker tega nisem napisal, moj predlog ne bo šel v obravnavo.«

Karmen Grnjak



Ptuj • Prodaja stavbe na Raičevi 2 ponovno neuspešna

„Rdeče šole“ niso prodali za 365.000 evrov, a so jo ponudili za še višjo ceno

Prodaja stavbe na Raičevi 2 je ena tistih zgodb z dolgo brado. Najprej so se je želeli „rešiti“ šolniki, saj so bili prostori zanje povsem neprimerni. Po selitvi šole dr. Ljudevita Pivka leta 2016 na novo lokacijo, pa je stari objekt ostal prazen in zaradi stanja neuporaben. Krasi ga le velika okovana veriga z veliko ključavnico na vhodnih vratih.

Leta 2017 je mestni svet sprejel sklep, s katerim je soglašal s prodajo stavbe na Raičevi ulici 2 na Ptuj, ki je v občinski lasti. Kljub dilemam o tem, ali naj se jo sanira ali ponudi v prodajo, je obveljala druga varianta. Sledili so poskusi prodaje na dražbah, a so bili prav vsi doslej neuspešni. Še več, interesa za nakup niti na eni dražbi ni pokazal nihče. Za nobeno ni bila vplačana niti varščina.

Leta 2018 je bivši župan Milan Senčar sicer zatrjeval, da so imeli resnega kupca za skoraj 2.000 m² veliko stavbo, ki pa naj bi odstopil od nakupa. Razlog: opravljen statični preizkus stavbe, ki naj bi pokazal, da bi bilo stavbo najbolje podreti in graditi novo. Ker ni spomeniško zaščiten, je to tudi možna varianta, a naj bi Zavod za varstvo kulturne dediščine (ZVKDS) zahteval, da se pred začetkom izgradnje pridobi njihovo soglasje, saj gre za vplivno območje gradu.



V kratkem bodo stavbo na Raičevi ulici 2 ponudili po znižani ceni. Foto: CG

Ironija, s katero se Ptuj srečuje že vrsto let, je, da so na eni strani velike potrebe po selitvi nekaterih zavodov, na drugi pa prazni, a dotrajani in za uporabo neprimerni prostori. Raičeva se je dalj časa omenjala kot potencialna lokacija za Glasbeno šolo Karola Pahorja, pa tudi s tega ni bilo nič. Ne gle-

de na namembnost je jasno, da je trenutno stanje najslabše in da še ena prazna, propadajoča stavba v centru mesta nikomur ni v ponos.

Številni neuspešni poskusi prodaje

Prvič so dražbo za stavbo na Raičevi 2 razpisali junija 2017 po izhodiščni vrednosti 468.230 evrov. Ker je bila neuspešna, so ceno znižali za 15 %. Tri mesece kasneje je bil ta objekt ponujen za 397.995 evrov, konec leta 2018 pa so ceno še znižali in je znašala 358.195 evrov.

Za tak znesek so jo prodajali vse do letos, ko so 15. januarja izvedli dražbo in omenjen objekt ponudili za 458.600 evrov. Na prvi pogled nelogična poteza občine pa je povsem birokratske narave. V skladu z zakonodajo so namreč morali opraviti novo cenitev nepremičnine, ki je za izhodiščno vrednost določila

Obnova bo zahtevala krepko več kot dva milijona evrov

Kdaj bo nova dražba razpisana, še sicer ni znano, a jo je pričakovati kar kmalu. Morda bo nižja cena vplivala na zanimanje potencialnih zasebnih investitorjev. A kdorkoli bo ugriznil v to očitno kislo jabolko, ve, da gre za velik zalogaj. Projektna dokumentacija rekonstrukcije je bila zadnjič izdelana leta 2016. Za ureditev prostorov naj bi po teh ocenah potrebovali okrog 2,29 milijona evrov. Glede na povišanje cen v **gradbeništvu** bodo danes najbrž potrebna vlaganja še nekoliko višja. Velik plus pa je odlična lokacija v centru mesta, pa tudi dejstvo je, da je trenutno povpraševanje po stanovanjih – za kar bi bila ta stavba gotovo primerna – na Ptuj velika.

la ceno 458.600 evrov: „O prodaji nepremičnine po tej vrednosti je odločal svet MO Ptuj in sklep sprejel. Javna dražba po tej vrednosti je bila neuspešna (15. 1. 2020). Predvideva se razpis nove javne dražbe po zakonsko največ znižani vrednosti, kar znese 321.020 evrov.“

Dženana Kmetec



Pogovor štajerskih gospodarstvenikov z mag. Velimirjem Boletom



Srečanje

štajerskega gospodarstva

Maribor, 23. januar – Povprečja nikoli ne povedo vsega, so pa presek neke situacije in določenega trenutka. In v povprečju je ocena, da gospodarstvo dela dobro, prava, dobičkonosnost podjetij se je v zadnjih letih močno izboljšala, obseg izvoza je visok, dodana vrednost na zaposlene se je v zadnjih letih povečala. Tudi zaposlenost je rekordna in bolj kot brezposelnost regijo pesti pomanjkanje kadrov, sploh nekaterih specifičnih profilov. Podjetja sicer z marsičem niso zadovoljna in bi želela pogumnejše ukrepe s strani države, pa vendar pretiranega nezadovoljstva ni, ne v Sloveniji in tudi ne na Štajerskem. In to so okoliščine, v katerih podjetja načrtujejo in sprejemajo odločitve glede poslovanja. Letošnje srečanje štajerskega gospodarstva, ki ga je včeraj pripravila [Štajerska gospodarska zbornica](#), je bilo namenjeno prav temu. Za širšo predstavitev aktualnega gospodarskega trenutka je poskrbel mag. Velimir Bole, priznani analitik in makroekonomist iz Ekonomskega inštituta Pravne fakultete v Ljubljani, ki je z mnogimi primerjalnimi podatki očrtal prostor, v katerem delujejo podjetja.

Mag. Bole je izpostavil izvoz in investicije kot ključna motorja rasti našega gospodarstva, saj rasteta skoraj še enkrat hitreje kot BDP in tudi hitreje kot v gospodarstvih evroobmočja. Izvozna usmerjenost štajerskega gospodarstva, na katero zbornica opozarja, je še posebej izrazita in omogoča prosperiteto ne samo celotni regiji, ampak tudi celotni državi, zato je zelo pomembno ohranjati njeno kondicijo z vsemi ukrepi, ki so v državi na voljo. Glede na časovno oddaljenost sta iz podatkov izrazito vidna dva velika padca slovenskega gospodarstva, prvi v letu 2009 kot posledica svetovne gospodarske krize 2008 in drugi v 2013 kot posledica sprejetega ZUJF-a, Zakona za uravnoteženje javnih financ, ki je bil sprejet 2012: padec BDP, izvoza, investicij in trošenja države, kar je v kritičnih trenutkih ohromilo državo in gospodarstvo in ju za nekaj let onespobilo za konkurenčno pariranje drugim. Podatki tudi kažejo, v nasprotju s splošnim prepričanjem, da so stroški dela v Sloveniji vse do sredine 2016 naraščali približno enako hitro kot v evroobmočju, da je bila seveda raven plač v Sloveniji precej nižja. Po 2016 so stroški dela tudi v Sloveniji močno pospešili, in sicer najbolj v predelovalni dejavnosti, kjer opazno prehitujejo dinamiko stroškov dela v evroobmočju. Najšibkejša je dinamika stroškov dela v [gradbeništvu](#), ki opazno zaostaja.

Za udeležence in udeležence srečanja so bila zanimiva predvsem pričakovanja mag. Boleta, ki je prepričan, da je slovensko gospodarstvo bolj odporno na eventualne šoke, kot je to bilo v letu 2008, in tudi bolj kot v drugih državah evroobmočja. Enako velja za trg nepremičnim, ki je sicer ranljiv na šoke približno tako kot v letu 2008, a precej bolj kot v drugih državah evroobmočja. Dejstvo je, tako navaja mag. Bole, da v državah evroobmočja raste nepremičninski balon in da se od začetka lanskega leta negotovost pospešeno povečuje: pričakovana naročila gospodarstva se zadnje leto in pol znižujejo, tako v evroobmočju kot v Sloveniji. Umirjanje gospodarske aktivnosti v 2020 in nekoliko večja inflacija, kot smo je bili vajeni pretekla leta, pa nista razlog za preplah. So pa, ne samo po predavateljevem prepričanju, ampak po prepričanju prisotnih gospodarstvenikov, potrebni nek razvojno usmerjen družbeni dogovor, predvsem konstruktiven dialog med vsemi socialnimi partnerji ter usklajenost delovanja za blaginjo prebivalcev Slovenije, ki se širšim izzivom in problemom, ki jih generira globalno gospodarstvo, tako ali tako ne morejo ogniti, lahko pa jih umno porazdelijo in rešujejo.

»Živimo v času izrazitih nasprotij in nelogičnosti. Naše šole proizvajajo v svetu priznane strokovnjakinje in strokovnjake, ne uspemo pa pritegniti mladih ljudi za vajeniške poklice, ki jih naša podjetja potrebujejo. Stopnja brezposelnosti je najnižja po letu 2008, hkrati pa mnogi iz naše regije odhajajo na delo v Avstrijo in druge dežele širom po svetu. Povprečne plače so bile ob koncu leta 2019 za 2,6 % višje kot na začetku, hkrati pa je nezadovoljstvo z rastjo plač izrazito visoko,« je na srečanju izpostavila mag. Aleksandra Podgornik, direktorica Štajerske gospodarske zbornice, in dodala: »Štajersko gospodarstvo je del slovenskega, evropskega in globalnega. Delimo skupno usodo, pa vendar lahko nanjo tudi sami vplivamo. Včasih bolj, včasih manj uspešno. Bolj uspešni smo tudi takrat, ko strnemo vrste in skupaj sledimo zastavljenim ciljem.« Izrazila je pričakovanje še tesnejšega sodelovanja članov zbornice in vključitve novih podjetij v delovanje. Tudi dr. Roman Glaser, predsednik Štajerske gospodarske zbornice, je opozoril na pomen sodelovanja med podjetji, še posebej pa dobrega vodenja v podjetjih, kar je ena od najpomembnejših nalog managementa. Med drugim je opozoril na pomen prepoznavnosti države Slovenije in se vprašal, kdaj se bomo zavedali, da je za prepoznavnost in uspeh naših podjetij izjemno pomembna blagovna znamka »Made in Slovenia«. »Brez prepoznavnosti, v katero moramo skupaj vlagati vsi v državi, bodo naši proizvodi in storitve vedno le proizvodi in storitve, dodana vrednost, ki jo bomo lahko iztržili, bo vedno nižja, kot je v državah, v katerih se zavedajo pomena skupnega vlaganja v dobro ime in imidž. Seveda to pomeni imeti izgrajeno vizijo in strategijo ter pomeni širši nacionalni konsenz, brez katerega je danes težko biti konkurenčen,« je dr. Roman Glaser jasno opozoril prisotne gospodarstvenike.

DIALOGCO

24. 1. 2020

Avtor

11:09

<http://www.velenje.com/lokalne/novica.php?fID=2225...>

1 / 1

Jadrajo na ugodni gospodarski klimi

24. jan 2020

Konec leta 2019 je bilo v evidenci brezposelnih v Območni službi Zavoda za zaposlovanje Velenje prijavljenih 4.600 oseb, od tega na Uradu za delo Velenje 1.780, kar je celo manj kot leta 2008. Še vedno pa relativna brezposelnost v Območni službi Velenje odstopa od slovenskega poprečja in to navzgor. Veliko je potreb po delavcih. Na žalost pa zaradi strukturnega neskladja kadrov primanjkuje, najbolj na področju **gradbeništva**.

Vir: www.nascas.si



Lažje, hitreje in ceneje do uporabnega dovoljenja

Nov **gradbeni zakon**, sprejet junija 2018, vsem investitorjem gradnje, ki so rekonstruirali, zgradili ali na kakršen koli drug način izvedli gradnjo objektov, po novi **gradbeni zakonodaji** z gradbenim dovoljenjem, nalaga obveznost pridobitve uporabnega dovoljenja, med drugim to velja tudi za stanovanjske hiše!



Po stari **gradbeni zakonodaji** namreč pridobitev uporabnega dovoljenja za stanovanjske hiše ni bila pogoj, da se je investitor lahko vselil v svojo hišo, po novem pa je to nujno, kar so se

vedno pogosteje pričeli zavedati tudi naročniki, s katerimi se srečujemo pri našem vsakdanjem delu.

V vsakdanji praksi v našem podjetju opažamo, da investitorji,

v želji čim cenejše gradnje, še vedno opravljajo veliko gradbenih del v lastni režiji. To jim **Gradbeni zakon** sicer delno omogoča, vendar se kasneje pričenejo pojavljati veliki zapleti, ko je treba izdelati dokumentacijo za pridobitev uporabnega dovoljenja, med drugim tudi Dokazilo o zanesljivosti objekta. Naročniki so pri nas zato pričeli vedno pogosteje naročati, da prevzamemo celotno gradnjo, saj nimajo časa, znanja ali izkušenj s koordinacijo vseh izvajalcev, ter s pridobitvijo uporabnega dovoljenja, kar je na koncu gradnje neizogibna naloga vsakega investitorja! Velikokrat

Z gradbenim podjetjem Blisk BO-NA d.o.o., lažje, hitreje in ceneje do pridobitve uporabnega dovoljenja, ki je po novem obvezno tudi za stanovanjske hiše!



se izkaže, da je to za investitorje tudi ceneje, saj imamo v našem podjetju vso potrebno znanje, izkušnje ter strokovne kadre, da lahko dela izvedemo čim bolj učinkovito.

V gradbenem podjetju Blisk BO-NA, d.o.o., razpolagamo z vsem potrebnim strokovnim kadrom, pooblaščenimi inženirji **gradbeništva**, zavarovanji ter vsemi potrebnimi dovoljenji, da lahko izvajamo vse vrste gradbenih storitev skladno z **gradbeno zakonodajo**. To se vedno pogosteje kaže kot velika prednost pri naročnikih, ki pri nas naročajo gradbene storitve, saj odpade velik del bremena, odgovornosti in na koncu tudi stroškov na naše podjetje, kjer omenjene aktivnosti izvajamo z vso potrebno odgovornostjo in prizadevnostjo, da je pridobitev uporabnega dovoljenja za naše cenjene stranke na koncu čim hitrejša, cenejša in enostavnejša.

(PR)

Splošno

Srečanje štajerskega gospodarstva

TUDI V LETU 2020 ŽELIMO USPEŠNO IN DOBRO POSLOVATI

Pogovor štajerskih gospodarstvenikov z mag. Velimirjem Boletom

Maribor, 23. januar – Povprečja nikoli ne povedo vsega, so pa presek neke situacije in določenega trenutka. In v povprečju je ocena, da gospodarstvo dela dobro, prava, dobičkonosnost podjetij se je v zadnjih letih močno izboljšala, obseg izvoza je visok, dodana vrednost na zaposlene se je v zadnjih letih povečala. Tudi zaposlenost je rekordna in bolj kot brezposelnost regijo pesti pomanjkanje kadrov, sploh nekaterih specifičnih profilov. Podjetja sicer z marsičem niso zadovoljna in bi želela pogumnejše ukrepe s strani države, pa vendar pretiranega nezadovoljstva ni, ne v Sloveniji in tudi ne na Štajerskem. In to so okoliščine, v katerih podjetja načrtujejo in sprejemajo odločitve glede poslovanja. Letošnje srečanje štajerskega gospodarstva, ki ga je včeraj pripravila Štajerska gospodarska zbornica, je bilo namenjeno prav temu. Za širšo predstavitev aktualnega gospodarskega trenutka je poskrbel mag. Velimir Bole, priznani analitik in makroekonomist iz Ekonomskega inštituta Pravne fakultete v Ljubljani, ki je z mnogimi primerjalnimi podatki očrtal prostor, v katerem delujejo podjetja.

Mag. Bole je izpostavil izvoz in investicije kot ključna motorja rasti našega gospodarstva, saj raste skoraj še enkrat hitreje kot BDP in tudi hitreje kot v gospodarstvih evroobmočja. Izvozna usmerjenost štajerskega gospodarstva, na katero zbornica opozarja, je še posebej izrazita in omogoča prosperiteto ne samo celotni regiji, ampak tudi celotni državi, zato je zelo pomembno ohranjati njeno kondicijo z vsemi ukrepi, ki so v državi na voljo. Glede na časovno oddaljenost sta iz podatkov izrazito vidna dva velika

padca slovenskega gospodarstva, prvi v letu 2009 kot posledica svetovne gospodarske krize 2008 in drugi v 2013 kot posledica sprejetega ZUJF-a, Zakona za uravnoteženje javnih financ, ki je bil sprejet 2012: padec BDP, izvoza, investicij in trošenja države, kar je v kritičnih trenutkih ohromilo državo in gospodarstvo in ju za nekaj let onesposobilo za konkurenčno pariranje drugim. Podatki tudi kažejo, v nasprotju s splošnim prepričanjem, da so stroški dela v Sloveniji vse do sredine 2016 naraščali približno enako hitro kot v evroobmočju, da je bila seveda raven plač v Sloveniji precej nižja. Po 2016 so stroški dela tudi v Sloveniji močno pospešili, in sicer najbolj v predelovalni dejavnosti, kjer opazno prehitvajo dinamiko stroškov dela v evroobmočju. Najšibkejša je dinamika stroškov dela v **gradbeništvu**, ki opazno zaostaja.

Za udeležence in udeležence srečanja so bila zanimiva predvsem pričakovanja mag. Boleta, ki je prepričan, da je slovensko gospodarstvo bolj odporno na eventualne šoke, kot je to bilo v letu 2008, in tudi bolj kot v drugih državah evroobmočja. Enako velja za trg nepremičnim, ki je sicer ranljiv na šoke približno tako kot v letu 2008, a precej bolj kot v drugih državah evroobmočja. Dejstvo je, tako navaja mag. Bole, da v državah evroobmočja raste nepremičninski balon in da se od začetka lanskega leta negotovost pospešeno povečuje: pričakovana naročila gospodarstva se zadnje leto in pol znižujejo, tako v evroobmočju kot v Sloveniji. Umirjanje gospodarske aktivnosti v 2020 in nekoliko večja inflacija, kot smo je bili vajeni pretekla leta, pa nista razlog za preplah. So pa, ne samo po predavateljevem prepričanju, ampak po prepričanju prisotnih gospodarstvenikov, potrebni nek razvojno usmerjen družbeni dogovor, predvsem konstruktiven dialog med vsemi socialnimi partnerji ter usklajenost delovanja za blaginjo prebivalcev in prebivalcev Slovenije, ki se širšim izzivom in problemom, ki jih generira globalno gospodarstvo, tako ali tako ne morejo ogniti, lahko pa jih umno porazdelijo in rešujejo.

»Živimo v času izrazitih nasprotij in nelogičnosti. Naše šole proizvajajo v svetu priznane strokovnjakinje in strokovnjake, ne uspemo pa pritegniti mladih ljudi za vajeniške poklice, ki jih naša podjetja potrebujejo. Stopnja brezposelnosti je najnižja po letu 2008, hkrati pa mnogi iz naše regije odhajajo na delo v Avstrijo in druge dežele širom po svetu. Povprečne plače so bile ob koncu leta 2019 za 2,6 % višje kot na začetku, hkrati pa je nezadovoljstvo z rastjo plač izrazito visoko,« je na srečanju izpostavila mag. Aleksandra Podgornik, direktorica Štajerske gospodarske zbornice, in dodala:

»Štajersko gospodarstvo je del slovenskega, evropskega in globalnega. Delimo skupno usodo, pa vendar lahko nanjo tudi sami vplivamo. Včasih bolj, včasih manj uspešno. Bolj uspešni smo tudi takrat, ko strnemo vrste in skupaj sledimo zastavljenim ciljem.« Izrazila je pričakovanje še tesnejšega sodelovanja članov zbornice in vključitve novih podjetij v delovanje. Tudi dr. Roman Glaser, predsednik Štajerske gospodarske zbornice, je opozoril na pomen sodelovanja med podjetji, še posebej pa dobrega vodenja v podjetjih, kar je ena od najpomembnejših nalog managementa. Med drugim je opozoril na pomen prepoznavnosti države Slovenije in se vprašal, kdaj se bomo zavedali, da je za prepoznavnost in uspeh naših podjetij izjemno pomembna blagovna znamka »Made in Slovenia«. »Brez prepoznavnosti, v katero moramo skupaj vlagati vsi v državi, bodo naši proizvodi in storitve vedno le proizvodi in storitve, dodana vrednost, ki jo bomo lahko iztržili, bo vedno nižja, kot je v državah, v katerih se zavedajo pomena skupnega vlaganja v dobro ime in imidž. Seveda to pomeni imeti izgrajeno vizijo in strategijo ter pomeni širši nacionalni konsenz, brez katerega je danes težko biti konkurenčen,« je dr. Roman Glaser jasno opozoril prisotne gospodarstvenike.

Več informacij: mag. Aleksandra Podgornik, direktorica Štajerske gospodarske zbornice, tel.: 02 220 87 00, e-pošta: info@stajerskagz.si

24. 1. 2020

Starše: „Koliko novih hiš se je zgradilo pri nas? Nič!“

ŠTAJERSKI TEDNIK PETEK, 24 JANUAR 2020

POLITIKA



[PREJŠNI ČLANEK](#)

[NASLEDNJI ČLANEK](#)

Kar nekaj starševskih svetnikov iz opozicijskih vrst že nekaj časa opozarja na problem izseljevanja mladih iz občine. Ključni razlog naj bi bil v pomanjkanju gradbenih zemljišč na trgu. Svetnik Ivan Pišek je glede problematike že vložil amandma na proračun, ki pa zaradi birokratske pomanjkljivosti naj sploh ne bi priromal do glasovanja.

Na trend izseljevanja zlasti aktivnih mladih je opozoril tudi svetnik Anej Lukan. Točnega števila sicer ni mogoče ugotoviti, a po podatkih SURS naj bi se v druge občine v obdobju med 2010–2018 izselilo kar 1.373 oseb. Upad števila prebivalcev močno ublaži število priseljenih iz drugih občin, ki je v enakem časovnem obdobju znašalo 1.309 oseb.

Na občini odseljevanja niso zaznali, pravijo pa tako: »Zaznavamo povečano povpraševanje po zemljiščih za stanovanjsko gradnjo s strani mladih družin iz drugih občin.«

Prav pomanjkanje zemljišč, kjer je možna gradnja, pa naj bi po mnenju večine svetnikov na decembrski seji bilo ključni razlog za odseljevanje mladih iz občine.

Občina ima v lasti več zemljišč, kjer je možna gradnja

Posebej kritično se je do problema pomanjkanja **gradbenih parcel** opredelil svetnik Cveto Završki, ki je med drugim izpostavil, da naj bi bilo v lasti občine več tovrstnih zemljišč, ki bi jih bilo treba dati na trg. Ivan Pišek je pri tem podrobneje pojasnil: „Z lanskim sprejetjem novega prostorskega načrta se je v vseh vaseh pridobilo kar nekaj novih stavbnih zemljišč. Večina jih je sicer v zasebni lasti in občina nima vpliva na to, kaj bodo lastniki naredili z njimi. Ima pa občina tudi svoja stavbna zemljišča v vseh vaseh in nobene vizije, kaj narediti z njimi.“

Iz občine so na drugi strani sporočili: „Glede na sprejeti in veljaven prostorski akt je v občini Starše v vseh naseljih približno 400 parcel ali zemljišč, na katerih je možna gradnja.“

Preberite več v Štajerskem Tedniku

Povabilo k sodelovanju študentov na projektu "SAFELIGHT"

JAN 24, 2020 | ARHITEKTURA, PROMETNO INŽENIRSTVO, ZAPOSILITEV

Povabilo k sodelovanju študentov na projektu Projektno delo z gospodarstvom in negospodarstvom v lokalnem in regionalnem okolju – Po kreativni poti do znanja 2017 – 2020

Fakulteta za **gradbeništvo**, prometno **inženirstvo** in arhitekturo Univerze v Mariboru, NIGRAD, komunalno podjetje, d. d. in SWARCO LEA d.d., v okviru javnega razpisa Po kreativni poti do znanja 2017 – 2020 vabijo študente/študentke k sodelovanju na projektu z naslovom:

SAFELIGHT

Umestitev večfunkcionalnega semaforja v okolje pametnega mesta

Kratek opis projekta:

Z razvojem mest se povečuje tudi gostota prometa in problemi, tveganja, ki so s tem povezani: onesnaženost zraka, zvočna in svetlobna onesnaženost, slaba pretočnost prometa, slabša prometna varnost ranljivih udeležencev v prometu. Za kakovostno upravljanje mesta je zato potrebna infrastruktura, ki se lahko učinkovito loteva tovrstnih problemov. Tehnologije pametnega mesta omogočajo, da lahko mestni upravljavci neposredno komunicirajo s prebivalci in nadzorujejo mestno infrastrukturo ter s tem ublažijo negativne učinke prometa.

Projektni partner SWARCO LEA je razvil posebno semaforško glavo, na katero je nameščena posebna signalizacija za projiciranje rdeče luči na pločnik za pešce. V bodočnosti se bo semafor opremil z ustreznimi senzorji, kamerami in podobno merilno opremo ter komunikacijskimi moduli, ki bo omogočala pošiljanje izmerjenih podatkov (hrup, onesnaženost, število pešcev, itn.) do upravljavca prometnega sistema. Projektni partner Nigrad kot upravljavec mestnega prometa bo podatke uporabil pri pretočnosti prometa ter pri analizi in prognozi dolgoročnih vplivov prometa na okolje v urbanih okoljih.

Eden osnovnih in hkrati za udeležence v prometu najbolj vidnih cestnih elementov, ki se v tem kontekstu porablja za namen upravljanja prometa, so semaforji. S študijo in implementacijo večfunkcijskega semaforja v urbani prostor bomo s pomočjo horizontalne signalizacije na pločnik projicirali rdečo luč, katero lahko pešci vidijo tudi s perifernim vidom, ne glede na to, ali hodijo zaradi vsebine svojih mobilnih telefonov s spuščeno glavo. Spremljali bomo tudi okoljske parametre ter pripravili podlago za upravljanje s pametnimi vozili. Z nameščenimi senzorji bomo opredelili in izmerili vsebnost škodljivih delcev v zraku nastalih zaradi prometa ter merili zvočno onesnaženost na mikro lokaciji.

Trajanje projekta: 5 mesecev (največ 200 ur)

Vrednost ure: 5,38 EUR/uro neto (6,39 EUR/uro bruto)

K sodelovanju vabimo:

- 1 študenta/študentko študijskega programa »Prometno **inženirstvo** 1. stopnja VS«,
- 1 študenta/študentko študijskega programa »Prometno **inženirstvo** 2. stopnja MAG«,
- 1 študenta/študentko študijskega programa »Arhitektura 2. stopnja MAG«,
- 1 študenta/študentko študijskega programa »Psihologija 2. stopnja MAG«,
- 1 študenta/študentko študijskega programa »Tehniško varstvo okolja 1. stopnja UNI«,
- 1 študenta/študentko študijskega programa »Telekomunikacije 1. stopnja UNI«,

15:49

<https://www.fgpa.um.si/2020/01/povabilo-k-sodelova...>

2 / 2

- 1 študenta/študentko študijskega programa »**Tehnologija prometa in logistike 1. stopnja UNI**«.

Sodelujoči(a) študent(ka) mora biti v času izvajanja projekta vpisan(a) v študijski program ter ne sme biti v delovnem razmerju, samozaposlen(a), prijavljen(a) na Zavodu RS za zaposlovanje v evidenci brezposelnih oseb ali samostojni podjetnik.

Če bo prijavljenih več študentov/študentk od razpisanega števila mest, bomo opravili izbor kandidatov glede na njihovo povprečno oceno študija in osebni razgovor z njimi. Prednost imajo študenti, ki še niso sodelovali na PKP projektih.

Prijave študentov sprejemamo po elektronski pošti na naslov **matej.moharic@um.si**. Prijavo v zadevi naslovite »**Prijava na projekt PKP 2020 – SAFELIGHT**«, vsebina prijave mora vsebovati spodaj navedene podatke:

- Ime in Priimek,
- Naslov stalnega prebivališča,
- Eelektronski naslov,
- Telefonska številka,
- EMŠO,
- Naziv študijskega programa,
- Bolonjska stopnja študija,
- Ste že sodelovali v PKP projektu: DA/NE,
- Kratek CV.

Prijave se zbirajo do vključno **09. 02. 2019**.